Devoir surveillé 8 : Loi binomiale - Fonction dérivée

Il sera tenu compte dans la notation de la propreté ainsi que de la justification apportée a chacune des réponses.
Le baréme est donné a titre indicatif. Il pourra étre modifié ultérieurement.
Lusage de la calculatrice est autorisé. Durée : 1 heure

Exercice 1: 6 points

On considere la fonction f définie sur R par f(x) = 3(x —4)% +5.
1. Montrer que pour tout réel x : f(x) = 3x> —24x +53.
2. Calculer f’(x).

3. Dans un méme tableau, donner le signe de f'(x) et en déduire les variations de f.

Exercice2 : 8 points

La probabilité d’obtenir PILE en lancant une certaine piéce vaut 0, 4.

1. Cette piece est-elle truquée? Expliquer.

Dans la suite de I'exercice, on continuera nos expériences avec cette piece.

2. Quelle est la probabilité d’obtenir FACE lorsqu’on lance cette piece?

3. On lance cette piéce trois fois de suite et on s'intéresse a I’obtention du PILE.
a. Justifier que cette expérience constitue un schéma de Bernoulli, dont on donnera les parametres.
b. Représenter ce schéma de Bernoulli a I'aide d’'un arbre pondéré.

c. Calculer la probabilité de n’obtenir aucun PILE au cours des trois lancers.

4. Onlance la piéce dix fois de suite. Soit X la variable aléatoire qui comptabilise le nombre de fois ou1’on obtient
PILE.

a. Justifier que X suit une loi binomiale %8(10;0.3)

b. Déterminer P(X = 4). Interpréter le résultat obtenu.
c. Déterminer P(X < 6). Interpréter le résultat obtenu.
d. En déduire P(X > 7)

Tourner la page pour la suite!



Exercice3 : 6 points

Une entreprise francaise commercialise des pneus. La production mensuelle maximale est de 30 000 pneus. On
suppose que la totalité de la production mensuelle est vendue chaque mois.

Les charges de production, en milliers d’euros, pour x milliers de pneus vendus sont données par la fonction C
définie sur I'intervalle [0; 30].

Le chiffre d’affaires, en milliers d’euros, pour la vente de x milliers de pneus est donné par la fonction R définie
sur I'intervalle [0; 30].

Z et € désignent leurs courbes représentatives. Les deux courbes sont représentées sur le graphique donné ci-
dessous.
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1. Déterminer graphiquement :
a. les couts fixes de I'entreprise
b. les charges de production de 12 000 pneus.
c. le nombre de pneus a produire pour obtenir un chiffre d’affaires 2 500 000 euros.
d. le nombre de pneu a produire pour que le bénéfice soit nul.
e. le nombre de pneu a produire pour que le bénéfice soit maximal.

2. Envendant 4 000 pneus, 'entreprise est-elle bénéficiaire? Justifier votre réponse.



